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 VERBALE N.   41
SEDUTA DEL   13/07/2023

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituziona-
li)

L’anno  2023 (duemilaventitre) il giorno 13 del mese di Luglio 2023, la Commissione Prima
e�  convocata alle ore 10:30, in modalita�  online secondo quanto previsto dal dispongo del Presi-
dente del Consiglio Comunale Prot. N° 109985 del 31 marzo 2022, e secondo quanto previsto:
dall'art. 22; - in sede consultiva  (per esprimere un  parere di propria competenza) dell'art. 23-
per trattare il seguente ordine dei lavori:
· Comunicazioni del Presidente;
·esame e parere sulla proposta di delibera  di giunta n.30 2023;
ratifica deliberazione giunta n. 243/2023;
· Approvazione verbale precedente seduta;
· Varie ed eventuali.
Per la Struttura Autonoma del Consiglio comunale sono stati invitati: 
  dirigente Riccardo Nocentini, E.Q  Sabrina Sezzani , E.Q. Stefano Mugnai.
Per la segreteria di commissione e�  presente  Mario Rizzuti 
La seduta viene trasmessa in Streaming sul canale you tube delle Commissioni Consiliari del
Comune di Firenze.
Sono presenti inoltre:
dott.ssa Francesca  Cassandrini 
Assessore Giovanni Bettarini 

Alle ore 10:35   sono presenti  collegati telematicamente le/i Consigliere/Consiglieri:  Fratini
Massimo, Bocci Ubaldo,  Perini Letizia 
Assume la presidenza   Massimo Fratini in qualita�  di  presidente e procede con l’appello;  si ac-
certa la  presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni Innocenti Alessandra 
Componente Federico Bussolin
Componente Jacopo Cellai
Componente Emanuele Cocollini
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Barbara Felleca
Componente Fabio Giorgetti
Componente Letizia Perini
Componente Mario Razzanelli
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Alle ore 10:36 entra (si connette) il Consigliere  Fabio Gi orgetti

Alle ore 10:59 entra (si connette) il Consigliere  Emanuele Coccolini 

Il Presidente apre la seduta alle ore 10:35  essendo presente il numero legale.
La Commissione tratta il seguente argomento: Esame di espressione di parere sulla proposta
di delibera n. 30-2023 e ratifica delibera giunta n.243/2023
Il  Presidente  Massimo  Fratini  che  parla  della  presenza  di  un  unica  delibera  che  andava
approvata dal consiglio entro il 20 luglio e dice che il parere dei revisori in ritardo e�  arrivato
stamattina. 
Il Presidente da la parola all’assessore Bettarini che parla del parere positivo dei revisori sulla
delibera.  Dice  che in  giunta  e�  stata  fatta  una variazione  importante  che  consolida  aspetti
importanti della cultura del sociale e della manutenzione del verde e sulla sicurezza stradale.
Il  Presidente  da  la  parola  alla  dott.ssa  Cassandrini  che  conferma  che  sta  lavorando
all’inserimento di un pacchetto di stanziamenti provenienti dalla UE Fon Metro Plus  per il
periodo 2023 2035 all’interno dei  quali un investimento importante e�  sulla casa. 3.000.000 di
euro circa,  dovranno essere utilizzati entro il 2030.  Ci sono entrate che verranno spese sul
miglioramento degli alloggi ERP.
 Il Presidente chiede alla dott.ssa Cassandrini il totale dei finanziamenti Fon Metro Plus e la
dott.ssa Cassandrini dice che si possono aggirare sui 50 milioni-100 milioni . 
Il Presidente chiede informazioni anche sull’applicazione dell’avanzo di amministrazione, 
La dott.ssa parla di una cifra intorno ai 2 milioni e 10 mila.
Il Presidente dice che gia�  nella precedente seduta era stato richiesto alla dott.ssa dettagli su
questo argomento. La dott.ssa  e�  in difficolta�  nell’estrarre il dato esatto. Concordano che entro
una mezz’ora la dott.ssa la mandera�  alla segreteria della commissione.
Prendono la parola i consiglieri :
Barbara Felleca,che chiede dettagli sui rilievi dei sindaci revisori, chiede quali accorgimenti
vengono attuati per rispettare i rilievi.. Accenna alla problematica dei dividendi in Alia. 
Il presidente fa un riepilogo e dice di passare alla votazione.
Parla di un totale di circa 11 milioni e mezzo di variazione , di cui 2 milioni di avanzo applicato
della parte corrente,  minori entrate tributarie di 986 mila euro,Istruzione e sociale settori
dove  sono  maggiore  utilizzo  di  correlato.  -quasi  4  milioni  di  euro  ,  se  non  ci  sono  altre
domande  stante  la  tabella  sull’avanzo  di  amministrazione  che  sara�  fornita  in  giornata,  il
presidente mette in Votazione la delibera.
Il segretario dice che viene messa in votazione la delibera. 

Il Presidente   Massimo Fratini accerta la presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni Innocenti Alessandra 
Componente Federico Bussolin
Componente Jacopo Cellai
Componente Emanuele Cocollini
Componente Enrico Conti



Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Barbara Felleca
Componente Fabio Giorgetti
Componente Letizia Perini
Componente Mario Razzanelli

e pone in votazione il seguente atto: proposta di delibera n. 30-2023Oggetto: “verifica equili-
bri di bilancio ”, e “ratifica deliberazione giunta n.243/2023”proponenti:  E.Q. programmazio-
ne e bilancio- Risorse finanziarie. 
Esito: Parere favorevole
n.  5  voti favorevoli (Fratini, Innocenti,Felleca,Giorgetti,Perini)
n. 3 voti contrari (Bocci,Cellai,Cocollini)
n. 0 voti astenuti
n. 0  presenti non votanti 

Il Presidente Massimo Fratini  chiude la seduta alle ore 11:04_.
Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri, 
L’appello finale viene sostituito con l’appello relativo alla votazione dell’atto

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni Innocenti Alesssandra 
Componente Federico Bussolin
Componente Jacopo Cellai
Componente Emanuele Cocollini
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Barbara Felleca
Componente Fabio Giorgetti
Componente Letizia Perini
Componente Mario Razzanelli

Il  Segretario                                                                                                         Il Presidente
Mario Rizzuti                                                                                                     Massimo Fratini

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 28/11/2023


